五年级数学体操
假设与对应
例1 某公园的大船能坐6人，小船能坐4人。某小学104名师生去划船，租了大、小船共20条，正好坐满。他们租了大、小船各多少条？

例2 有一堆苹果和桃，其中苹果的个数是桃的个数的2倍。如果从这堆水果中每次取出苹果4个，桃3个。取了若干次后，桃余下1个，而苹果还余下18个。那么，这堆水果中苹果有多少个？

例3 给货主运10000个瓶子，合同规定，每完好运到100个运费是1元5角；如果损坏一个还要赔偿货主0.2元。将这批瓶子运到后收到运货费146.56元。问损坏了几个瓶子？

例4 某实验小学组织学生外出春游，如果每车坐65人，则有15人不能乘上车；如果每车坐70人，恰好可以少用一辆汽车。问：一共有多少辆汽车？有多少学生去春游？
例5 有41位同学在一起给烈士做花圈，分到每人手中的纸从7张到47张，各不相同，规定用3张或4张纸做一朵花，并要求每人把分给自己的纸全部用完，并且尽可能多做一些花。求最后用4张纸做出的花共有多少朵？
1、某校四、五年级学生一起去公园划船，四年级坐大船，每船6人；五年级坐小船，每船4人。两个年级共租38条船，又知道四年级比五年级多8人。两个年级各租了几条船？

2、幼儿园大班和小班共有小朋友66人，分170块糖，大班小朋友每人分得3块，小班小朋友每人分得2块。大、小班各有小朋友多少人？

3、甲、乙两人进行射击比赛，约定每中一发记8分，脱靶一发扣3分，两人各打了10发，共得116分，其中甲比乙多22分。甲、乙各中了多少发？
4、某小学五年级师生去游乐场，买学生票151张，成人票7张，共付人民币742.5元，学生票价是成人票价的一半。成人票和学生票各多少钱一张？

5、43位同学，他们身上带的钱从8分到5角，钱数都不相同。每个同学都把身上带的全部钱各自买了画片，画片只有两种，3分一张和5分一张。每人尽量多买5分一张的画片。问他们所买3分画片的总数是多少张？
6、有一批砖，每块砖的长和宽都是自然数，且长比宽长12厘米。如果把这批砖横着铺（如下图1），可铺1300厘米长；如果先横后竖相间铺（如下图2），可铺1000厘米长。每块砖的长是多少厘米？

7、某商店有三种油漆各若干桶，牌子和颜色都不相同。红色的每桶1.5千克，黄色的每桶2千克，白色的每桶2.5千克。为了方便顾客，把三种油漆都分装成0.5千克的小桶。结果“珠光牌”的装了280桶，“江海牌”的装了255小桶，“前进牌”的装了292小桶。请提出各种牌子的油漆分别是什么颜色？


五年级数学体操
平均数问题（一）
例1、刘师傅前4天平均每天生产25个零件，后来改进技术，第5天生产了35个零件。刘师傅在这五天中，平均每天生产了多少个零件？
例2、有两个学习小组，第一组有5人，第二组有7有。一次考试，第一组的平均成绩是98分，第二组的平均成绩是95分。这两个小组的同学合起来，他们的平均成绩是多少分？
例3、某班有学生40人，一次数学测验有三位同学因病未考，这时班级的平均成绩是75分。后来三位同学补考后分别取得了95分、82分、88分的成绩。现在这个班的平均成绩是多少？
例4、小明前几次数学测验的平均成绩是90分，这次考了100分，把他的平均成绩提高到了92分。这次测验是第几次测验？
例5、小陈期末考试，政治、语文、数学、常识四科的平均成绩是96分，其中政治99分，语文94分，数学A4分，常识9B分（A、B分别表示两个数字）。小陈的数学、常识各是多少分？
例6、一辆汽车行驶时，前两个小时的速度是每小时40千米，后3小时的速度是每小时60千米。在这段时间内，汽车的平均速度是多少？
例7、汽车上山时，每小时行驶20千米；这辆汽车沿原路线下山，返回原地，下山时每小时行驶30千米。求汽车上、下山的平均速度？
1、某学生参加了若干次考试，在最后一次考试前发现，如果这次他考了97分，那么他的平均分是90分；如果这次他考了73分，他的平均分就是87分。那么，该学生已参加了多少次考试？
2、在一次考试中，10位同学的平均分是81分。若去掉他们中的一个最高分95分和一个最低分75分，那么其余同学的平均分是多少？
3、小明家共5个人，如果不算小明，其余4人的平均体重是56千克。当小明加入后，全家的平均体重就要减少2.6千克。那么，小明的体重是多少千克？
4、一次考试，某小组10人的平均成绩是87分，前八名同学的平均成绩是90分，第九名同学比第十名同学多2分。第十名同学得了多少分？
5、某班一次测验后，算得平均分是85.13分。复查时发现某人成绩原本是87分，但成绩册上错登成78分。更正后，重新计算平均分是85.31分。这个班有多少学生？
6、小华练习跳绳，她已经跳了若干次，准备最后再跳一次。如果最后这次跳48个，那么平均每次跳56个；如果最后这次跳68下，那么平均每次跳60个。那么，小华已经跳了多少次？
7、某厂一周生产机器台数的统计表破损了（如下表），请你帮助该厂把星期三、四的产量算出来。
8、甲、乙两地相距7千米。小林从甲地跑向乙地，他先以每分跑250米，跑了10分钟，然后以每分钟180米，跑完剩下的路程。求小林从甲地跑到乙地的平均速度？
9、某班女生的人数是男生人数的一半。男生的平均体重是41千克，女生的平均体重是35千克。这班全体同学的平均体重是多少千克？
五年级数学体操
平均数问题（二）
例1、有五个数，其平均数为7。如果把其中的一个数改为9，那么这五个数的平均数为8，这个被改动的数原来是多少？
例2、有六个数排成一列，它们的平均数是27，前四个数的平均数是23，后三个数的平均数是34。求第四个数是多少？
例3、下面是三个自然数，每个“□”都盖着一个数字，这三个数的平均数是170。那么这三个数分别是多少？

                   □，        □9，     □26
例4、一个小工厂有两个车间。一车间有8个工人，二车间有12个工人。两个车间平均每人每天生产12个零件。一车间每人平均的产量又比二车间每人平均的产量多5个。一车间平均每人每天生产多少个零件？

例5、甲、乙、丙、丁四个小朋友，每两人合称一次体重，一共称了六次。每一次两人的平均体重分别是：33.5   34.5   35  36  36.5   37.5 （千克）这四位小朋友的平均体重是多少？
例6、某次考试，甲、乙、丙、丁的成绩情况如下：

（1）甲、乙、丙三人的平均成绩是94分。
（2）乙、丙、丁三人的平均成绩是92分。
（3）甲、丁两人的平均成绩是86分。
求：甲得了多少分？
1、已知九个数的平均数是72，去掉一个数后，余下的数平均为78。去掉的数是多少？，
2、某八个数的平均数是21，前三个数的平均数是26，后四个数的平均数是19，求第四个数。
3、甲班52人，乙班48人。某次语文考试后，两个班全体同学的平均成绩是78分。乙班的平均成绩比甲班的平均成绩高5分。甲、乙两班的平均成绩各是多少？
4、把甲级和乙级糖混在一起，平均每千克卖7元。已知甲级糖有4千克，平均每千克8元，乙级糖有2千克，平均每千克多少元？
5、有两块棉田，平均亩产185千克。已知一块是5亩，平均亩产203千克；另一块棉田的平均产量是170千克，这块棉田是多少亩？
6、四个不同的整数，它们的平均数是14，三个大数的平均数是15，三个小数的平均数是12，如果第二个大数是奇数，那么它是多少？
7、某次考试，A、B、C、D、E五人的平均分比C、D、E三人平均分少4分，A、B两人的平均分是75分。求这五人的平均分。
8、某次考试，A、B、C、D、E五人的成绩情况如下：
（1）A、B、C、D平均75分；
（2）A、C、D、E平均70分；
（3）A、D、E平均60分；
（4）B、D平均65分。
求A得了多少分？
9、一般客轮从甲港驶向乙港，全程要行165千米。已知客轮的静水速度是每小时30千米，水速每小时3千米。现在正好是顺流而行，行全程需要几小时？

五年级数学体操
长方体与正方体（一）

1、 右图是三个正方体的表面展开图，每个展

开图的六个面上分别写有1——6这六个数字，

而且每两个相对面上两个数字之和都是7。请

把每个展开图上漏写的数字补写完整。

2、 右图每个立体图形都是由棱长1厘米的小

正方体摆成的，计算每个立体图形的表面积。

3、有2块相同的长方体木料，每块长4厘米，宽3厘米，高2厘米。打算将这两块长方体木料拼成一个比较大的长方体。问，怎样拼，拼成的长方体的表面积最小？最小的表面积是多少？
4、用6个长8厘米，宽5厘米，高3厘米的长方体拼成一个表面积最小的长方体，这个长方体的表面积是多少？

5、一个长文体，如果长增加2厘米，宽和高不变，体积就增加40立方厘米；如果高增加2厘米，长和宽不变，体积就增加60立方厘米；如果宽增加2厘米，长和高不变，体积就增加48立方厘米。原来长文体的表面积是多少？
6、一个棱长6厘米的正方体，在一个面的正中间挖了一个棱长2厘米的小洞，成为一个新的图形，这个图形的表面积是多少？
7、把一个长为6厘米，宽4厘米，高为5厘米的长方体木块表面涂成红色，然后切成棱长是1厘米的小正方体木块。问：

（1）3面涂色的小正方体木块有多少个？
（2）2面涂色的小正方体木块有多少个？
（3）1面涂色的小正方体木块有多少个？
（4）6个面没有涂色的小正方体木块有多少个？
8、将一个大正方体表面涂满红色，并分割成125个小正方体。那么：

（1）3面涂色的小正方体木块有多少个？
（2）2面涂色的小正方体木块有多少个？

（3）1面涂色的小正方体木块有多少个？

（4）6个面没有涂色的小正方体木块有多少个？
9、将一个表面全部涂有红色的长方体，分割成若干小长方体，其中六个面都没涂红色的小长方体只有3个。那么，被分割成的小长方体一共有多少个？

10、一个正方体木料将表面涂成红色，然后切成棱长1厘米的小正方体。切成的小正方体中，一个面涂色的一共有96块，这个正方体木料的体积是多少？
**有十个表面涂满红色的正方体，其棱长分别为2、4、6、8……、20。如果把这些正方体全部分割成棱长1厘米的小正方体。那么，在这些分割成的小正方体中，至少有一面是红色的共在多少个？
五年级数学体操
长方体与正方体（二）

1、一个长方体的高为6厘米，沿水平方向横截成两个小长方体，表面积增加了160平方厘米，求原来长方体的体积。
2、将一个表面积是39.6平方厘米的正方体，分割成两个小长方体，再将这两个小长方体拼成一个大长方体。那么，大长方体的表面积是多少？

3、有一个形状如下图的机器零件，这个零件的表面积和体积各是多少？

4、有一个形状如下图的机器零件，这个零件的表面积和体积各是多少？

5、一个长方体，不同的三个面的面积分别是25平方厘米、18平方厘米和8平方厘米。这个长方体的体积是多少？

6、一个长方体，前面和上面的面积之和是209立方厘米，这个长方体的长、宽、高以厘米为单位的数都是质数。这个长方体的体积和表面积各是多少？

7、有一个小鱼缸，长4分米、宽3分米，水深2分米。把一个小块假山石浸入水中后，水面上升了0.8分米。这块假山石的体积是多少？

8、有一个长方体容器，从里面量长5分米、宽4分米、高、6分米，里面注有水，水深3分米。如果把一块棱长为2分米的正方体铁块浸入水中，水面上升多少分米？

9、将表面积分别为216平方厘米和384平方厘米的两个正方体铁块熔成一个长方体，已知这个长方体的长是13厘米，宽7厘米，求它的高。
10、有两个长方体水缸，甲缸长3分米、宽和高都是2分米，乙缸长4分米、宽2分米，里面水深1.5分米。现把乙缸中的水倒进甲缸，水在甲缸里深几分米？

11、有两个水池，甲水池长8分米、宽6分米、水深3 分米，乙水池空着，它长6分米、宽和高都是4分米。现在要从甲水池中抽一部分水到乙水池，使两水池中水面同样高。求水面的高。

**一个长方体木块，从下部和上部分别截去高3厘米和2厘米的长方体，剩下的部分是正方体，表面积减少了120平方厘米。那么，原来长方体的体积是多少？

五年级数学体操
分数应用题（一）

1、一本书有240页，小兰第一天看了它的1/6，第二天看的页数是第一天的7/8，第二天看了多少页？

2、食堂买回4/5吨大米，第一周用去它的3/8，第二周又用去3/8吨，还剩多少吨？

3、修一条公路，第一天修了全长的1/15，第二天修的是第一天的5/6，第三天修的是前两天总和的5/7，第三天修了全长的几分之几？

4、一捆电线长36米，第一次用去全长的4/9少4米，第二次用去的比第一次用去的3/4多2米，第二次用去多少米？

5、有两筐苹果，甲筐有25千克，如是从乙筐中拿出10千克到时甲筐，这是乙筐的重量是甲筐的4/7，乙筐原有苹果多少千克？

6、如图，三角形ABC的面积是180平方厘米，把边AB和BC分别二等分和三等分，求三角形BDE的面积是多少？

7、某工厂计划10天生产一批零件，由于改进技术，每天比原计划多生产6件，实际只用了原计划天数的4/5就完成了任务，这批零件有多少件？

8、一个皮球从高处自由下落，每次接触地面后弹起的高度是上一次的2/3，如果从60米的高处落下，那么第三次弹起的高度是多少米？
9、甲、乙两列火车从相距600千米的两地同时相对开出，甲每小时行驶80千米，2.4小时后两车还相距全程的2/5，乙车每小时行驶多少千米？

10、甲、乙、丙三人共同加工零件120个，甲加工的个数是乙、丙加工的和的1/2，乙加工的个数是甲、丙加工的和的1/3，丙加工的个数是甲、乙加工的和的5/7。三人各加工多少个零件？

11、张师傅骑自行车往返A、B两地。去时每小时行15千米，返回是因逆风，每小时只行10千米，张师傅往返的平均速度是每小时多少千米？
*、小王骑摩托车往返A、B两地，平均速度是每小时48千米。如果他去时每小时行42千米，那么他返回时的速度是每小时多少千米？

**、山后有一棵桃树，一只调皮的猴子每天从树上摘下些桃子吃。第一天摘下桃子总个数的1/10，以后8天分别摘下当天树上现有桃子的1/9、1/8、1/7、……、1/3、1/2，最后树上还留下10个桃子。树上原来有多少个桃子？

***用绳子测井深，把绳折三折来量，井外余16分米；把绳折四折来量，井外余4分米。求井深和绳长》

五年级数学体操
分数应用题（二）
1、一个数的2/3等于28与12的和，这个数是多少？

2 、一个数的3/5是30的7/8，这个数是多少？

3、希望小学有三好学生210人，它的3/7正好是全校人数的3/35，这个学校共有学生多少人？
4、一桶油用去3/5，又加进6千克，这时桶里的油正好是全桶油的1/2，这桶汽油原有多少千克？

5、学校举行的书画比赛中，参赛的女同学有40人，比男同学参赛人数的3/5多10人，女同学占参赛人数的几分之几？

6、甲购国库券1800元，是乙的6/5倍，丙购的国库券是乙的4/5，丙购国库券多少元？

7、一个车间有男工15人，正好是女工人数的3/5，这个车间一共有多少人？

8、一辆汽车5/8小时行驶了45千米，照这样的速度，行驶108千米需要多少小时？

9、修一条公路，第一天修了全长的1/15，第二天修的是第一天修的5/6，第三天修的是前两天总和的5/7，第三天修了全长的几分之几？

10、某工程队修一段长24千米的高速公路，第一个月修了6.42千米，第二个月还要修多少千米才能完成全长的9/16？

11、小明的年龄是爸爸年龄的1/4，小明和爸爸今年共45岁，小明和爸爸各多少岁？

12、一堆碎石，第一次运走它的1/4，第二次运走的是第一次的2/3，第三次运走余下的4/7，这时还剩下8吨。这堆碎石原来有多少吨？

13、学校田径队有45人，足球队的人数是田径队的2/3，又是文艺队的5/6。文艺队有学生多少人？

14、书店有一种故事书，卖出3/4后，又购入140本，这时故事书的本数比原有本数多1/8，求原有多少本故事书？
*、某校原有男、女生共325人，新学年男生增加25人，女生减少5%，总人数增加16人。那么，现在男生有多少人？

**、某工厂有三个车间，第一车间的人数是第二、三车间人数的1/2，第二车间人数是第一、三车间的1/3，第三车间有105人，求该厂工人总数。

***同学们参加野营活动，一个同学到负责后勤的老师那里去领碗，老师问他领多少，他说领55个。又问：多少人吃饭？他说：一人一个饭碗，两人一个菜碗，三人一个汤碗。算一算，这个同学给多少人领碗？

五年级数学体操
分数应用题（三）
1、 一批货物，运走了4/5，还剩下28吨，这批货物共有多少吨？

2、 小明有一些邮票，给了小刚2/3后，还剩下80张，小明原来有多少张邮票？

3、 一根电线，第一次用去全长的3/7，第二次用去2/7米，还剩2米，这根电线原来有多少米？ 

4、果园里有苹果树和梨树共600棵，其中苹果树的棵树是梨树的5/7，苹果树和梨树各有多少棵？

5、甲车间人数是乙车间的2/3，如果从乙车间调10人到甲车间，两车间人数恰好相等，这两个车间原来各有多少人？

6、某建筑工地运来水泥66吨，比运来沙子的3/8多6吨。运来沙子有多少吨？

7、希望小学五年级有男生32人，比女生多1/15，五年级一共有多少人？

8、某试验田，去年产稻2500千克，今年比去年增产2/25，今年产稻多少千克？

9、某试验田，今年产稻2700千克，比去年增产2/25，去年产稻多少千克？

10、机械厂扩建厂房，实际投资12万元，比计划节省1/9，计划投资多少万元？

11、修一条水渠，第一天修了全长的3/20又8米，第二天修了全长的1/5又5米，两天共修了全长的1/2，这条水渠长多少米？

12、一本书，第一天看了1/5，比第二天多看了10页，还剩下70页没看。已经看了多少页？
13、晶晶幼儿园男生比女生少2/7，女生比男生多几分之几？（　　　　　）

　　水结成冰后，体积增加1/10，冰化成水体积减少几分之几？  （         ）

14、一盒糖果连盒重500克，吃了2/5后，剩下的糖连盒重340克，求糖和盒子各重多少克？

*、小明读一本书，第一天读了全书的4/7，第二天又读了余下的3/5，这时还有42页没有读完。这本书一共有多少页？

**、某校六年级共在学生195人，从中选出男生的15%和10名女生参加数学竞赛，剩下的男生人数与女生人数相等。该校六年级参加数学竞赛的学生有多少人？

***甲、乙各存款若干元，甲拿了存款的1/5给乙后，乙再拿现有存款的1/4给甲，这时他们都有180元。他们原来各有存款多少元？ 

五年级数学体操
分数应用题（四）
1、果园里桃树的棵数比梨树少20%，梨树的棵树比桃树多（    ）%。

   甲厂产量比乙厂多25%，乙厂产量比甲厂少（     ）%。

   一个正方形的周长增加20%，这个正方形的面积增加（     ）%。
   甲数的60%等于乙数的2/3，那么甲数比乙数多几分之几？  （       ）

2、一个空桶装进1/3菜油，连桶共重8千克，再把菜油装满，连桶共重14千克。这个桶重多少千克？ 

3、拖鞋售价20元，一双凉鞋的售价比一双拖鞋贵90%，正好是一双皮鞋售价的20%。一双皮鞋的售价是多少元？

4、水果店运来一批水果，卖出总数的62.5%，又运来270筐，这时的水果是原来的6/7，水果店原来有水果多少筐？

5、某班男生是全班人数的5/9少4人，女生是全班人数的40%多6人，男生有多少人？

6、水果店有一筐水果，其中苹果占45%，再放入16千克鸭梨后，苹果就只占25%，这筐水果中苹果有多少千克？

7、小红看一本书，饭前看的是未看的1/7，饭后又看8页，这时已看的是未看的1/6，问这本书有多少页？
8、兄弟四人去卖电视机。甲带的钱是另外三人所带钱总数的一半，乙带的钱是另外三人所带钱总数的1/3，丙带的钱是另外三人所带钱总数的1/4，丁带910元。四人共带多少元？

9、园林工人在公园栽四种花，牡丹占其它三种花的2/13，芍药占其它三种花的1/4，一串红占其它三种花的4/11，已知月季花栽了60株。牡丹、芍药共几株？

10、某校六年级有54人，其中男生占4/9，后又转来若干男生，这时男生占全班人数的3/5，问转来多少男生？

11、农场有牛羊共160头，卖出羊的10%，又引进30头牛，这是牛羊头数相等。问原有牛羊各多少只？
12、某商店购进一批货物，每件货品的价格是120元，如果把货品按标价的九折出售，仍可获利20%，标价为多少元？

13、第一根绳比第二根绳长35米，两根剪去同样长后，第一根剩下的是第二根剩下的5/8，剪下的有多长？

*、甲走的路程比乙多1/5，而乙走的时间却比甲多1/8，甲的速度是乙的多少倍？

**、服装店出售两种春装，售价都是48元。其中一种春装每件可赚20%，另一种每件要亏本20%。各卖出一件后，是赚钱还是赔本？如果赚，赚多少？如果赔，，赔多少？

***、张、王、李三人共有54人，张用了自己钱的3/5，王用了自己钱的3/4，李用了自己钱的2/3，各买了一支同样的钢笔。那么，张和李两人剩下的钱共有多少元？

五年级数学体操
乘法和加法原理
例1、由数字0、1、2、3组成三位数，问：

（1）可组成多少个不相等的三位数？

（2）可组成多少个没有重复数字的三位数？

例2、有两个相同的正方体，每个正方体的六个面上分别标有数字1、2、3、4、5、6。将两个正方体放到时桌面上，向上的一面数字之和为偶数的有多少种情形？

例3、书架上层有6本不同的数学书，下层有5本不同的语文书，若任意从书架上取一本数学书和一本语文书，有多少种不同的取法？
例4、在2、3、5、7、9这五个数中，选四个数字，组成被3除余2的四位数，这样的四位数有多少个？
例5、从学校到少年宫有4条东西的马路和3条南北的马路相通（如图），小明从学校出发步行到少年宫（只许向东或向南行进）。最多有多少种走法？

      学校



                                    少年宫

1、由数字1、2、3、4、5、6共可组成多少个没有重复数字的四位奇数？

2、由数字1、2、3、4、5、6、7、8可组成多少个？

（1）三位数

（2）三位偶数

（3）没有重复数字的三位数

（4）百位是8的没有重复数字的三位数

（5）百位是8的没有重复数字的三位偶数
3、在1～1000的自然数中，一共有多少个数字0？
4、在1～500的自然数中，不含数字0和1的数字有多少个？
5、十把钥匙开十把锁，但不知道哪把钥匙开哪把锁，问最多试开多少次，就能把锁和钥匙配起来？

6、商店里有5种不同的儿童上衣，4种不同的裙子，妈妈准备为女儿买上衣一件和裙子一条组成一套，共有多少种不同的选法？

7、小明家到学校共有5条路可走，从学校到时少年宫共有3条路可走。小明从家出发，经过学校然后到少年宫，共有多少种不同的走法？

8、在1、2、3、4、5这五个数字中，选出四个数字组成能被3整除的四位数，这样的四位数有多少个？
9、在1、4、5、6、7这五个数字中，选出四个数字组成能被3除余1的四位数，这样的四位数有多少个？

10、从学校到图书馆有5条东西的马路和5条南北的马路相通。李菊从学校出发步行到图书馆（只许向东或向南行进），最多有多少种走法？




11、某区的街道非常整齐，从西南角A处走到东北角B处，要求走最近的路，一共有多少种不同的走法？




12、如图有6个点，9条线段，一只小虫从A点出发，要沿着某几条线段爬到F点。行进中，同一个点或同一条线段只能够经过一次，这只小虫最多有多少种不同的走法？


五年级数学体操
最大与最小问题
例1、1234567891011121314......484950是一个位数很多的自然数，从中划去80个数字，使剩下的数字（先后顺序不变）组成最大的数，这个数是多少？

例2、一个自然数，从第三个数字开始，每个数字都是它前面两个数字之和。那么，满足条件的最大自然数是多少？

例3、将2、3、4、5、6、7、8、9、10、11这十个自然数填入图中的小方格内，每个小方格只填入一个数，使田字格中的四个数的和都等于A，那么，A的最大值是多少？



                                                                        y

                                                                   x

                                                                  

例4、一次数学考试的满分是100分，六位同学的平均分数是91分。他们的分数各不相同，且都是整数，其中有一位同学仅得了65分。那么，分数居第三名的同学至少得多少分？

例5、将0、1、2、3、4、5、6、7、8、9这十个数字，组成三个三位数和一个一位数，并且使这四个数之和为999，要求最大的三位数尽可能小，则这个最大的三位数是多少？
例6、把23拆成若干个自然数的和，要使拆分后各加数的乘积最大，问如何拆分？

1、各位数字和为1999的自然数中，最小的一个是多少？

2、将0、1、2、3、4、5、6、7、8、9这十个数字，组成三个三位数和一个一位数，并且使这四个数之和为999，要求最大的三位数尽可能大，则这个最大的三位数是多少？

3、在右边的加法竖式中，A、B、C分别代表1、2、3中的三个数字，相同的字母代表相同的数字。那么，该算式的和最大是多少？

                                                             A  C   B    1

                                                             2   B   A   C

                                                           + C   B   3   A    
4、一个三位数除以43，商是A，余数B（A、B都是自然数）。那么，A+B的最大值是多少？

5、把16拆成若干自然数之和，要使这些自然数的乘积尽可能大，应如何拆分？

6、三个连续的自然数，后面两个数的积与前面两个数的积之差是114，这三个数中最小的数是多少？

7、被分数6/7，5/14，10/21除得的结果都是整数的最小分数是多少？

8、有三个数字组成6个不同的三位数，这6个三位数的和是2886。求所有这样的6个三位数中最小的三位数？

9、有三个数字组成6个不同的三位数，这6个三位数的和是3108。求所有这样的6个三位数中最大的三位数？

10、用A、B、C三个数字组成6个不同的三位数，这6个三位数相加的和是2886。已知A、B、C三个数字中，最大的数字是最小数字的2倍，这6个三位数中最小的数是多少？

**、一个自然数与3的和是5的倍数，与3的差是6的倍数，那么满足条件的最小自然数是多少？
五年级数学体操
逻辑推理

1、某年的1月，有四个星期一和四个星期五，那么这一年的1月1日是星期几？
2、下图是标有1、2、3、4、5、6数字的正方体的三种不同的摆法，问，三个正方体朝左那一面的数字之和是多少？

3、一位学者在几年前逝世，逝世时的年龄是他出生年数的1/29，如果这位学者在1955年主持过一次学术讨论会，求他当时的年龄。
4、甲、乙、丙、丁与小强五位同学一起比赛象棋，每两人都要比赛一盘。到现在为止，甲已经赛了四盘，乙赛了三盘，丙赛了两盘，丁赛了一盘，问小强已赛了几盘？
4、 车间调来一名新工程师，A、B、C、D、E五名青年工人分别听到这位工程师的情况是：

A：北京来的王工程师，男，毕业于交大；
B：北京来的丁工程师，女，毕业于清华；

C：杭州来的马工程师，男，毕业于浙大；

D：北京来的李工程师，女，毕业于清华；

E：上海来的王工程师，男，毕业于浙大。

工程师来到之后，五名青年工人才发现每个人听到的性别、姓、地址、学校中只有一种是正确的，当然这位工程师是惟一确定的，请你说出他的真实情况。

5、小明、小强、小勇三人中，有一人在数学竞赛中获奖，老师问他们谁是获奖者，小明说是小强；小强说不是我；小勇也说不是我。如果他们中只有一人说了真话，那么谁是获奖者？

6、有三只盒子，一只是金的，一只是银的，一只是铅的。每只盒子的铭牌上各写了一句话，但其中只有一句话是真的，请你判断出肖像在哪一个盒子里？

                                     

肖像在此盒中               肖像不在此盒中                 肖像不在金盒中

7、地理老师在黑板上画了一幅世界五大洲图形，并给每个洲写上一个代号，然后请五个同学每人认出两个洲来，五个同学的回答是：

A：3号是欧洲，2号是美洲；

B：4号是亚洲，2号是大洋洲；

C：1号是亚洲，5号是非洲；

D：4号是非洲，3号是大洋洲；

E：2号是欧洲，5号是美洲；

地理老师说：“你们每个人都认对了一半。”请问每个代号各代表哪个洲？

8、一位法官在审理一起盗窃案中，对涉及到的四名嫌疑犯甲、乙、丙、丁进行审问。四人分别供述如下：

甲：“罪犯在乙、丙、丁三人之中。”

乙：“我没有做案，是丙偷的。”

丙：“在甲和丁之间有一个是罪犯。”

丁：“乙说的是事实。”

经过调查，证实这四人中有两人说的是真话，另外两人说了假话，那么罪犯是谁？

9、小明、小英、小强、小静四人正在教室里，一人在看书、一人做作业、一人在写字、一人在画画，且知：（1）小明不在看书，也没有画画；

（2）小英不在写字，也没看书；

（3）如果小明不在写字，那么小强不在看书；

（4）小静不在画画，也不在看书；

（5）小强不在画画，也不在写字。

试问，他们分别在做什么？

10、某年的10月里有5个星期六，4个星期日，问：这年的10月1日是星期几？

11、甲、乙、丙三名教师分别来自北京、上海、广州，分别教数学、语文、英语。

A：甲不是北京人，乙不是上海人；

B：北京的教师不教英语；

C：上海的教师教数学；

D：乙不教语文。             丙教（      ）

12、在某个年级里，甲、乙、丙三位老师分别讲授数学、物理、化学、生物、语文、历史，每位老师都教两门课。已知：（1）化学老师和数学老师住在一起；（2）甲老师是三位老师中最年轻的；（3）数学老师和丙老师是一对优秀的国际象棋手；（4）物理老师比生物老师年长，比乙老师又年轻；（5）三人中最年长的老师住家比其他二位老师远。

问：甲、乙、丙三位老师分别教哪两门课？
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